
Úkol č. 3

3.1 Spoč́ıtejte
∫∫∫
E

1
y dV , kde E je shora omezená rovinou z = y + 2x a lež́ı nad oblast́ı v rovině xy určené

křivkami y2 = x a y = x.

3.2 Spoč́ıtejte
∫∫∫
E

ex dV , kde E je čtyřstěn s vrcholy (0, 0, 0), (0, 1, 0), (1, 1, 0), (0, 1, 1). Těleso E načrtněte.

3.3 Pomoćı cylindrických souřadnic spoč́ıtejte tzv. moment setrvačnosti homogenńıho tělesa E (o konstantńı
hustotě 1) vzhledem k ose z, tj. integrál

M =

∫∫∫
E

(
v(x, y, z)

)2
dV,

kde v(x, y, z) je vzdálenost bodu (x, y, z) ∈ E od osy z. Těleso E je oblast omezená shora paraboloidem
z = 1− x2 − y2 a zdola rovinou z = 0. Těleso E načrtněte.

3.4 Zapǐste integrál pomoćı cylindrických souřadnic a pak ho spoč́ıtejte:
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x2 + y2 dz dx dy

Oblast integrace načrtněte (v kartézských souřadnićıch).

3.5 Zapǐste integrál pomoćı sférických souřadnic a pak ho spoč́ıtejte:
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x2 + y2 + z2 dz dy dx

Oblast integrace načrtněte (v kartézských souřadnićıch).

3.6 Spoč́ıtejte
∫
C

(x+ y) ds, kde C je kružnice se středem v
(
1
2 , 0
)

a poloměrem 1
2 .

3.7 Vypoč́ıtejte hmotnost drátu, který má tvar kružnice dané rovnicemi x2 + y2 + z2 = 1 a x+ z = 0, je-li
jeho (délková) hustota dána jako h(x, y, z) = |x · y|.

(Návod: bude se hodit vědět, že parametrizaci elipsy u2

a2 + v2

b2 = 1 je vhodné dělat jako u = a cosϕ a
v = b sinϕ.)

3.8 Určete práci
∫
C

~F ·d~s śıly ~F (x, y) =
(
x2, xy

)
, kde křivka C se skládá z navazuj́ıćıch orientovaných křivek

C1 a C2, přičemž

� C1 je horńı polovina (tj. y ≥ 0) elipsy x2

4 + y2

9 = 1 s kladnou orientaćı (tj. proti směru hodinových
ručiček) a

� C2 je úsečka vedoućı z bodu A = (−2, 0) do bodu B = (−3, 3).



Křivku C i s jej́ı orientaci načrtněte.

3.9 Ukažte, že pole ~F (x, y, z) = (ex cos y + yz, xz − ex sin y, xy + z) je konzervativńı a najděte jeho

potenciál. Pomoćı něj spoč́ıtejte integrál
∫
C

~F ·d~s, kde C je cesta z bodu A = (1, 0, 2) do bodu B = (0, π, 1).
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